

ŘEKNĚTE JASNÉ NE STÁTNÍ PODPOŘE JÁDRA

My, níže podepsaní občané Evropské unie, chceme vyjádřit své přesvědčení o tom, že evropští komisaři nedovolí zavedení státní podpory jaderné energetiky.

Odvoláváme se na pracovní dokument Evropské komise z července 2013, ze kterého mj. vyplývá, že by etablovaná jaderná technologie mohla dostávat státní podporu stejně, jako nově vznikající technologie využívání obnovitelných energií podle evropských směrnic o obnovitelných zdrojích energie z roku 2009.

Tyto pracovní verze směrnic pro oblast životního prostředí a energetiku na roky 2014-2020 představují ústupek několika málo členským zemím, jež se domnívají, že je nutno skomírající jadernou energetiku zachraňovat veřejnými dotacemi.

Praktický dopad těchto nových státních dotací je vidět již dnes: ve Velké Británii a České republice probíhají na vládních úrovních jednání s energetickými společnostmi, jejichž cílem je vytvoření podmínek pro nově budované jaderné elektrárny. Příkladem jsou státem garantované výkupní ceny po dobu 30-40 let; finanční ztráty provozovatelů jaderných elektráren by potom musela hradit veřejnost, pokud náklady na výrobu elektřiny v jaderných elektrárnách budou převyšovat tržní ceny elektrické energie. Takové smlouvy by odporovaly cílům směrnic EU v oblasti elektroenergetiky od roku 1997.

Státní podpora by podle pravidel evropského společenství měla být odůvodněna obecným zájmem a přínosem. Jsme přesvědčeni o tom, že jaderná energetika toto pravidlo nespĺňuje. Její využívání totiž s sebou nese rizika havárií, rozsáhlé ekologické škody spojené s těžbou a zpracováním uranové rudy či nevyřešený problém nebezpečného radioaktivního odpadu. Posledním mementem je jaderná havárie ve Fukušimě, ke které došlo v roce 2011. Tamní situace stále není pod kontrolou, tato část Japonska je znehodnocená pro další generace a unikající radioaktivní látky představují hrozbu pro Tichý oceán.

Prosíme vás o to, abyste při svém rozhodování vzali do úvahy výše uvedené skutečnosti a nedovolili zavedení systému přímých finančních subvencí pro jadernou energetiku.

S úctou,